



Στην τέταρτη 3μηνιαία έκθεσή του για την ελληνική οικονομία, το IOBE θεωρεί δύσκολη την επίτευξη του στόχου για έλλειμμα 9% του ΑΕΠ το 2011, ενώ εκτιμά πως η ύφεση της ελληνικής οικονομίας θα κινηθεί σε επίπεδο τουλάχιστον 5,5% και η ανεργία θα διαμορφωθεί στο 17,3%.

Το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών επισημαίνει πως μόνο με διαρθρωτικές αλλαγές θα υπάρξει ανάπτυξη, υπογραμμίζοντας πως οι τάσεις στην οικονομική δραστηριότητα και στην πορεία των βασικών συνιστωσών του ΑΕΠ, θα διαμορφωθούν κατά κύριο λόγο από τα δημοσιονομικά μέτρα, την έκβαση των διαπραγματεύσεων για τη σύναψη της νέας δανειακής σύμβασης με την τρόικα και τις εγχώριες πολιτικές εξελίξεις.

#### ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ «ΠΙΕΣΕΙΣ» ΣΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ

Τα μέτρα φορολογίας του εισοδήματος - εισφορά κοινωνικής αλληλεγγύης, τέλος επιτηδεύματος, μείωση αφορολόγητου ορίου κ.α.- που άρχισαν το φθινόπωρο του 2011 και θα εκδηλωθεί πλήρως το 2012, οι μειώσεις μισθών στο σύνολο της οικονομίας, η αύξηση της ανεργίας και οι νέες περικοπές στις συντάξεις, θα ασκήσουν σημαντικές πιέσεις στο διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών και ακολούθως στις καταναλωτικές δαπάνες τους.

#### ΣΤΟ 3% Η ΥΦΕΣΗ

Η ύφεση στην ελληνική οικονομία το 2012 εκτιμάται ότι θα

είναι της τάξης του 3%, ενδεχομένως και υψηλότερη, γεγονός που σημαίνει ότι έστω και με ηπιότερη ένταση, η συνέχιση της ύφεσης θα έχει αντίστοιχες επιπτώσεις στην αγορά εργασίας, με την ανεργία να ανέρχεται στο 18,5%. Όσον αφορά στον προϋπολογισμό του 2012, εκτιμάται ότι οι βασικές μακροοικονομικές υποθέσεις του στην παρούσα φάση είναι αρκετά λογικές και, ως εκ τούτου, το τελικό αποτέλεσμα θα εξαρτηθεί κυρίως από την επιβεβαίωση των δημοσιονομικών μεγεθών για το 2011 και την απόδοση των μέτρων κατά το 2012.

Ρυθμιστικός παράγοντας επίτευξης των δημοσιονομικών μεγεθών που περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό του 2012 θα είναι ο βαθμός επιβεβαίωσης της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στο «κούρεμα» των ελληνικών ομολόγων (PSI), καθώς προβλέπεται όφελος από την εφαρμογή του μέσω της μείωσης των τόκων για τα ομόλογα που λήγουν εντός του έτους, λαμβάνοντας όμως προηγουμένως υπόψη τους λιγότερους τόκους που θα εισπράξουν τα ασφαλιστικά ταμεία που έχουν στα χαρτοφυλάκιά τους ομόλογα του ελληνικού κράτους.

Πάντως, οι μεταβολές ορισμένων μεγεθών τόσο στην πλευρά των εσόδων όσο και των δαπανών του τακτικού προϋπολογισμού ήδη δημιουργούν ορισμένες αβεβαιότητες.

Σε αυτή παρουσιάζονται και επικαιροποιημένες προβολές για το δημόσιο χρέος, κατ' αρχάς χωρίς το PSI, προκειμένου να υπάρχει μέτρο σύγκρισης, το οποίο εισάγεται στη συνέχεια,

για να ακολουθήσουν σενάρια στη βάση μεγαλύτερης προσπάθειας στο δημοσιονομικό πεδίο, πραγματοποίησης αποκρατικοποιήσεων και ταχύτερης ανάπτυξης της οικονομίας.

#### ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ

Το Ίδρυμα αποδίδει την κρίση στην Ευρωζώνη, στο βασικό πρόβλημα της αρχιτεκτονικής της και προτείνει τέσσερις παρεμβάσεις για την αποκατάσταση της ισορροπίας:

- Η πρώτη είναι η λειτουργία της ΕΚΤ ως ύστατου δανειστή. Με τις συνθήκες που επικρατούν σήμερα, αυτή η λειτουργία δεν θέτει σε κίνδυνο το στόχο του χαμηλού πληθωρισμού.
- Η δεύτερη είναι η έκδοση ευρωομολόγου. Όμως η γερμανική κυβέρνηση δεν θέλει ούτε να αναφέρει τη λέξη αυτή.
- Η τρίτη, και πλέον μακρόχρονη, είναι η σταδιακή δημοσιονομική (και πολιτική) ενοποίηση, με τροποποίηση των συνθηκών και τη δημιουργία ενός υπουργείου Οικονομικών της Ευρωζώνης, το οποίο θα είναι υπεύθυνο για τη χάραξη δημοσιονομικής πολιτικής σε κάθε χώρα-μέλος καθώς και για την επίβλεψη και έλεγχο του χρηματοπιστωτικού συστήματος.
- Η τέταρτη αφορά την άρση της «μεροληψίας στασιμότητας» που περιέχεται σε ενιαίες νομισματικές ζώνες: Δηλαδή ότι η προσαρμογή πρέπει να επιτυγχάνεται με μείωση των ελλειμμάτων στα ισοζύγια τρεχουσών συναλλαγών όπου αυτά υπάρχουν, αλλά και με μείωση των αντίστοιχων πλεονασμάτων.

## ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

### ΕΜΠΕΙΡΟΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΠΟΓΙΑΤΖΗΔΕΣ (ΜΕ ΙΒΝ)

και να διαθέτουν το λιγότερο 5 χρόνια εμπειρία.

Να διαθέτουν δικό τους μεταφορικό μέσο

**Για πληροφορίες τηλεφωνήστε**

**0431 399 553**

**Δευτέρα μέχρι Παρασκευή από 7 π.μ. έως 3 μ.μ.**

08920



### Australian Hellenic Council NSW Inc.

Αυστραλιανό Ελληνικό Συμβούλιο ΝΝΟ

Οι φίλοι του Αυστραλοελληνικού Συμβουλίου ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΝ

### ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΡΕΒΕΓΙΟΝ

**Το Σάββατο 31 Δεκεμβρίου 2011**

και από ώρα 07.30 μ.μ.

Στην αίθουσα του Αγίου Νεκταρίου, 7-9 Burleigh St, Burwood. Πλούσια φαγητά, ποτά, βασιλόπιτα, χρυσή λίρα, μουσική κ.α.

**Τιμή εισόδου 60 δολάρια.**

Ελάτε μαζί μας να αποχαιρετήσουμε τον παλιό χρόνο και να υποδεχτούμε τον καινούριο.

**Κλείστε εγκαίρως θέσεις στα τηλέφωνα**

Μαίρη Γιαννήση	0413301949
Μαίρη Πετροπούλου	95229027
Κική Μπέτη	95509725
Λάμπρος Παπαδόπουλος	0438462806

# CPA



- ACCOUNTING
- TAXATION
- STRATEGIC BUSINESS PLANNING
- SUPERANNUATION
- COMPANY STRUCTURING
- WEALTH CREATION



THEO PREMETIS  
BA. (ECON), CPA, AFAIM

### ΛΟΓΙΣΤΕΣ

**LAZARIDES, PREMETIS**  
Η Διεύθυνση και το προσωπικό

**Σας εύχονται**

**Καλά Χριστούγεννα  
και  
Ευτυχές το Νέο Έτος**

Suite 1, 125-127 Canterbury Rd,  
Canterbury, NSW, 2193

Tel: **(02) 9718 1599**

Fax: **(02) 9718 2130**

Mobile: **0419 718 159**

e-mail: **premetis@premetis.com**

08920